

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gerona, por un mes. 1 pts.
 por un trimestre. 3
 por un semestre. 6
 por un año. 12
 Fuera de la capital, un trimestre. 3
 En el Extranjero, un trimestre. 5
 No se sueltan. 2 Océntimos.
 Anuncios y comunicados á precios convencionales.

PAGO POR ADELANTADO

EL BALUARTE

PERIODICO CARLISTA

DIOS

PATRIA

REY

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gerona, en la Redacción y Administración del periódico.
 En Figueras, Jaime Malé, Perejudo, S. P.
 En Olot, Imprenta de Juan Bonet.
 Quedan además autorizados los presidentes de Juntas y Centros tradicionalistas.
 No se devuelven originales.

REDACCION

Calle de la Cort-Real, n.º 15, en el Círculo Tradicionalista

Se publica los miércoles, viernes y domingos.

ADMINISTRACION

El Arte, tienda de D. Antonio Bonet, Ciudadanos, 19

¿Triunfaremos?

Amigos y adversarios dicen si; lo confiesan francamente los hombres políticos de más valía; lo predijeron sabios profundos, y vienen á corroborar estos juicios el estado de descomposición en que se halla la política liberal y la situación desesperada y angustiosa de nuestra pobre España.

Hay que desengañarse. Los partidos que hoy pululan llenos de ambición y soberbia se hacen imposibles por su propia inestabilidad, por el descreído vergonzoso que sobre ellos pesa, por la avaricia que los separa, por la descomposición que los inutiliza, por el sordido interés que les empuja y por la triste y repugnante historia que presentan.

La república vendrá, no lo negamos; pero vendrá para abrirse su sepultura, nacerá para morir, subirá para caer á los pocos días, triunfará para sucumbir con el peso de la ignominia, nos visitará para despedirse de todos nosotros. Esto es de sentido común para todas las personas de entendimiento.

Y después que la república haya muerto, no sin antes dejar huellas sangrientas, humcantes escombro y deformas ruinas; después que el impetuoso torrente se haya detenido; después que el estrépido y algazara hayan cesado, después de morir la república, ¿habíamos de volver al mismo estado en que hoy nos encontramos? ¿Habíamos todavía de sufrir el juego de balancín de nuestros políticos y las funestas consecuencias de una libertad impía? ¿Habíamos de volver á esta situación anómala, en que los deberes se desconocen y los derechos se han de poner, para ser respetados, casi en la boca de los fusiles y en la punta de las bayonetas? El pensar sería temeridad.

El pueblo amaestrado por una larga y dolorosa experiencia, abrirá los ojos á la luz de la verdad y verá lo que hoy no ve; verá que bajo la dominación despótica de los gobiernos liberales se sufre y padece, que las palabras libertad, igualdad y fraternidad de que tanto blasonan es pura farsa y que el bienestar que tanto anhela no le sonreirá jamás bajo el mando de los que se dicen liberales.

El gran partido Carlista es el único y el llamado á restablecer la paz y el orden y hacer triunfar la moral sobre el vicio, el derecho sobre la fuerza, y el espíritu católico sobre los modernos errores, la justicia sobre la iniquidad, la libertad sobre la esclavitud, la iglesia sobre el mundo, y Jesucristo sobre Satanás.

Este imperio de la verdadera libertad están esperando millones de espa-

ñoles que no han renegado de la fe que sus padres les legaron, y que no han respirado la inficionada atmósfera liberal. El rico y el pobre, el sabio y el ignorante, el sacerdote, el seglar y el humilde menestral suspiran todos por el reinado de la justicia, de la moral y del derecho, y quieren ser gobernados por hombres honrados para no convertir impunemente las leyes en artificiosas gonzúas de las que sirven para abrir arcas que encierran productos adquiridos con muchos sudores y penosas fatigas y grandes trabajos.

¡Hemos de triunfar! porque la España de Recaredo no puede morir y porque es la nación predilecta de Dios y el brazo derecho de la cristiandad.

Triunfaremos porque el partido Carlista es el único que da la solución al pavoroso problema que se presenta; triunfaremos porque el triunfo de las causas justas se halla escrito con caracteres indelebles en el libro de la Providencia.

Ha venido primero la revolución mansa arrojándonos en brazos de la miseria; vendrá la revolución fiera derribando templos, rompiendo cetros y hundiendo tronos y después... vendrá el hombre que España necesita.

B.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR

EL BALUARTE

Sr. Director de EL BALUARTE.

El pueblo de Cornellá ha visto coronados con magnífico éxito los generosos esfuerzos que, con un desinterés que le honra y dice mucho en pro de su Catolicismo, había venido haciendo por mucho tiempo para que sus hijos recibieran una educación cristiana. Se ha inaugurado ya solemnemente el Colegio de las Hermanas dominicas.

La inauguración ha revestido los caracteres de una gran solemnidad, que hará época en los anales religiosas de nuestra población.

Se adornó la iglesia severa y esplendidamente como en las grandes fiestas, produciendo un magnífico aspecto el artístico arco colocado en frente del altar mayor, en cuyo remate se divisaban dos cuadros alegóricos, en los cuales se leían las saluciones (Stella matutina y Rosa mystica) con que el pueblo fiel invoca á la Virgen.

Por la mañana hubo Comunion general, á la que asistió la población en masa, pronunciando la plática preparatoria el Rdo. D. Enrique Genover, Misionero.

El segundo acto de la mañana, consistente en Oficio solemne cantado por un coro de Seminaristas venidos *ad hoc*, se vió concurridísimo, llenando los fieles la espaciosa nave de nuestra Iglesia Parroquial. Predicó el supradicho orador un elocuente sermón, poniendo de relieve con fácil palabra y estilo brillantísimo, las grandes cualidades que adornan á las Hermanas, y la inmensa superioridad de la educación que se da en sus escuelas, comparada con las deletéreas doctrinas que recibe la juventud en los establecimientos laicos.

Por la tarde se celebró la conclusión del mes de Mayo, terminada la cual llevaron en procesión á Nuestra Señora del Rosario al nuevo Colegio-convento, que está bajo la advocación de tan excelsa Señora. Después de haber el celoso Cura-Economo bendecido el nuevo local, se dió comienzo al *rario-musical*, en el cual se leyeron bonitas composiciones alusivas al acto, cantando el coro de Seminaristas con mucho ajuste y afinación el notable quinteto de Nabuc.

La concurrencia salió altamente satisfecha del acto.

En suma, las fiestas estuvieron á la altura del suceso que se solemnizaba, no dudando que dejará recuér indeleble en el corazón de nuestros católicos, que tienen un lugar seguro donde sus hijos se nutran de saludables doctrinas que les servirán en su adolescencia y en todas las edades de la vida de fuerte baluarte con que resguardarse de las arremetidas de la impiedad.

El correspondiente.
 Cornellá 1.º de Junio 1893

VARIEDADES.

HOJAS DE MI CARTERA

Las madres carlistas

Heroicos en grado sumo fueron aquellos voluntarios carlistas que de pacíficos paisanos supieron convertirse en un solo día en valerosos y disciplinados soldados de la causa de Dios, la Patria y el Rey, ahorrando á la victoria, que les cubrió de laureles en cien y cien combates, como en Montejurra y Alpens, en Somorrostro y Castellfullit, en Abarzuza y Cuenca en Vinaroz y Lácara.

Pero poco mérito tenía su heroísmo siendo hijos de madres tales que en repetidas ocasiones supieron infundirles la idea del cumplimiento de su deber, conducirlos al campo de batalla, otrecerlos á la santa causa que defen-

dieron, y llorarlos muertos, envane-ciéndose con su sacrificio, del cual, en medio de su natural dolor, hacían un timbre de gloria.

¡Cuántas madres hemos visto acompañar á sus hijos hasta encontrar una fuerza carlista á la que pudiera afiliarse el hijo de sus entrañas! ¡Cuántas y cuántas hicieron animosas los preparativos para la salida á campaña de sus hijos, y entre abrazo y abrazo de despedida les recomendaban la fidelidad á la bandera tres veces santa, conteniendo las lágrimas para no afligir en aquellos momentos de despedida á los futuros soldados de la legitimidad!

Numerosos casos de abnegación y de entusiasmo por la causa tradicionalista pudieran citarse de madres navarras, vascongadas, aragonesas, catalanas, valencianas, españolas, en fin, pues de todas las provincias mandaron hijos al ejército carlista, mientras ellas quedaban rezando á Dios ellos.

Mientras haya madres carlistas habrá esperanzas de salvación para la patria; porque en ellas latería, como ha latido siempre, la religiosidad, el patriotismo y el amor al Rey legítimo, dándoles el necesario aliento para animar á sus hijos al cumplimiento del deber y al sacrificio de la vida, si preciso fuera, para el triunfo del triple y salvador lema que ostenta la bandera tradicionalista.

En uno de los primeros encuentros que tuvieron en Navarra las nacientes partidas carlistas con las fuerzas liberales cayó prisionero un joven navarro; que fué conducido á Pamplona y encerrado en la ciudadela.

Allí, no abatido, si pesaroso por no poder reñir las batallas que sus compañeros reñirían por sus queridos ideales, hallábase el joven, cuando un día presentóse su madre, y através de los hierros que de la libertad le privaban, le mandaba en sus miradas todo el cariño que puede encerrar el alma amante de una madre.

—Hijo mío—le gritó,—no estés triste. Vengo sólo á verte y á traerte un consuelo. El puesto que dejaste vacante al caer prisionero ya está ocupado; tu padre ha ido á reemplazarte.

—¿Y Ud. se ha quedado sola, madre?

—Sí, hijo de mi alma, estoy sola con vuestro recuerdo, y rezando á la Virgen Santísima del Puy porque guarde la vida de tu padre, te devuelva la libertad y triunfe la causa de los buenos.

Con una madre así, ¿cómo no habría un hijo de cumplir con los deberes que le imponían sus saludables y verdaderas preocupaciones!

El 26 de Junio de 1873 obtenía el ejército carlista en Navarra la victoria de Udaave, victoria tan completa, que el jefe de la columna republicana, Castañón, sólo pudo salvarse gracias á una vergonzosa fuga, que reventando su caballo le llevó á Pamplona. Pero ¡ay!, esta victoria nos costó pérdidas sensibles; Azpiazu, Sanjurjo y Caro perdieron allí la vida cubiertos de gloria.

Los heridos de esta acción fueron llevados á Lecumberri, donde la casa rectoral fué convertida en hospital bajo la dirección de nuestro amigo el doctor D. Federico Ocariz, y allí fueron por este tan celoso cuanto entendido médico atendidos con igual interés heridos carlistas y heridos republicanos, sin que entre unos y otros se estableciese la más pequeña distinción.

Un día vimos en el improvisado hospital de la Rectoría una mujer sentada á la cabecera de una cama mirando ansiosamente al herido que en ella se encontraba. Era su madre.

—¿Cómo estás?—preguntamos al herido.

—Voy bien.

—¿Cómo te hirieron á tí?

Pues mire Ud.: yo había salido dos días antes de la acción, y no tenía fusil; así es que cuando cargaron á la bayoneta, yo cargué también á ver si podía quitarle el fusil á algún *quiri*, y entonces me pegaron el balazo.

—Pero hombre, ¿á quién se le ocurre estando desarmado arrojar sobre el enemigo para quitarle un fusil? Ya te hubieran dado uno de los que cogieran.

—Pues mire Ud, señor—interrumpió la madre,—hizo bien mi hijo; ¿de dónde hay que coger los fusiles más que de los *quiris*?

Y dirigiéndose á su hijo, añadió:

—Hiciste bien, hijo mío; pues no faltaba más sino que estuvieras desarmado teniendo los *quiris* fusiles. Mientras ellos tengan, á ellos hay que ir á buscarlos.

Ante la entereza de aquella madre nos sonreímos, y nos separamos convencidos de que nos habíamos hecho un tanto sospechosos de cobardía para con aquella animosa mujer.

Era el 16 de Noviembre de 1873; las fuerzas que constituían la llamada expedición de Aragón, entonces naciente, había pernoctado en Mañeru, y siendo el día á que nos referimos domingo, las fuerzas aragonesas oyeron Misa en la iglesia de dicha población. Al salir de la iglesia pasaba por la carretera un carruaje lleno de señoras, las cuales, al ver fuerzas carlistas, hicieron detener el coche y se apearon para preguntar que fuerzas eran.

Júzguese de su sorpresa al saber que eran las aragonesas, precisamente las que iban á buscar desde Zaragoza para ver á sus hijos que en ellas servían. Momentos después estrechaban entre sus brazos á los hijos de sus entrañas. Recordamos que entre aquellas madres estaban las de los alféreces, nuestros amigos, Carlos Catalán, de caballería, y Antonio Fraguas, de infantería.

Cortos fueron los instantes que después de tan penoso viaje lograron estar con sus hijos; las fuerzas aragonesas se pusieron inmediatamente en marcha para ir á pernoctar en Enériz, y aquellas animosas madres les besaron y abrazaron al despedirse; pero no dieron la más ligera muestra de debilidad, animándoles, por el contrario, para que cumpliesen con su

deber, si bien recomendándoles que se cuidasen todo lo posible.

Y cuando el batallón y el escuadrón aragoneses desfilaban en dirección á Puente la Reina, ellas agitaban los pañuelos, saludando y despidiendo, no sólo á sus hijos, sino á todos los que en aquella vida de peligros eran sus compañeros.

Cada vez que de estos y otros casos semejantes nos acordamos, se escapan de nuestros labios, pero salidas del corazón, estas palabras:

¡Benditas sean las madres carlistas!

J. A.

(De *El Correo Español*.)

EL ALMA A LA VIRGEN.

PLEGARIA.

¡Oh madre, tu que llenas de amor á los mortales, y escuchas de sus males el eco del dolor, acoge, hoy, benigna, la humilde plegaria, que mi alma solitaria te eleva con fervor.

«No há mucho, virgen bella, que, ansiada y bendecida, al valle de la vida nací cual tierna flor: Más rápidas pasaron las horas infantiles entre cariños miles los años de candor.

Fugaz esta existencia lanzóme desde luego á otra edad de fuego hermosa y juvenil: En ésta sí, que hallo que tengo noche y día trabar combates mil.

El mundo, si me brinda placeres y dulzura, y llanto y amargura tan solo pueda dar; Por eso los rechaza ardiente el alma mía por eso sólo ansia tu senda caminar.

José Barceló Angelats.

Bañolas 1.º Junio 1893.

Crónica general

Esta mañana á las diez celebrará su primera Misa en la excolegiata iglesia de S. Felix, el Pbro. D. José Costa y Colomer, apadrinando al nuevo celebrante D.ª Rosa Piserra de Garriga.

Está encargado del sermón el reverendo D. Juan Fuster, Cura-Párroco de la citada iglesia.

—Segun tenemos anunciados, el miércoles próximo celebrará su Primera Misa en la Parroquia de Figueras, nuestro estimado amigo el joven sacerdote D. Venancio Torramilán, hijo de aquella ciudad. Apadrinará al celebrante nuestro particular amigo y distinguido correligionario, el diputado provincial D. Enrique Huguet.

—Acaba de llegar hasta nosotros el rumor, y como tal lo consignamos de haberse alterado el orden en Palafrugell y S. Feliu de Guixols, á consecuencia de querer embargar á los vecinos de las citadas poblaciones que aún no habían tomado la cédula personal correspondiente.

Gustosos rectificaremos si no es

cierto el rumor llegado hasta nosotros.

—Nos dicen del pueblo de S. Julian de Ramis que adelantan mucho los trabajos para la nueva fortificación. En la actualidad hay tres brigadas de treinta trabajadores que bajo el mando de un Sr. comandante de Ingenieros se ocupan en la esplanación de la carretera que desde dicho pueblo enpalme con la de Figueras, y en abrir los fosos dondese hade construir la torre.

—El astrónomo Noherlesoom divide en dos partes bien definidas los accidentes atmosféricos de esta primera quincena del mes de Junio.

La primera, que comprende los nueve primeros días, será chubascosa, fresca en general y de desapacible temperatura. En la segunda subirá rápidamente el termómetro como en tiempo de verano, dejándose sentir fuertes calores que originarán tormentas, principalmente en los días 14 y 15.

Desde el día 5 cambiará rápidamente el viento renovándose el régimen lluvioso, ocasionando algunas tormentas.

El martes 6 continuará mal tiempo, siendo bastante generales las lluvias en el Océano y Cantábrico.

El temporal se extenderá el día 7 por las regiones Noroeste y septentrional, propagándose al centro hasta el Mediterráneo, en cuyas costas serán copiosas las lluvias del día 8, continuando en descenso la temperatura. El día 6, por la tarde mejorará el tiempo.

Desde el día 10, aumentará rápidamente la temperatura, notándose un tiempo caluroso que durará hasta el final de la quincena.

Los días 14 y 15 se reproducirán lluvias tempestuosas, especialmente en las regiones occidental, Noroeste y septentrional.

—Parece que el juzgado de Figueras ha decretado la prisión del Director del periódico protestante *El Herald*, para el caso de que no preste fianza de 1.000 pesetas y el embargo de bienes por 2.000.

Instrucción pública.

Principales acuerdos tomados por la Junta provincial, en la sesión ordinaria del 2 de corriente mes:

Transcribir al señor Rector del distrito Universitario, el oficio del señor vice-Presidente de la comisión provincial, relativa á los antecedentes de la escuela de niñas de San Daniel.

En vista del acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Perelada con motivo del fallecimiento del maestro propietario señor Vilar, se acuerda eliminar de la relación de cargo la cantidad que por compensación de retribuciones tenía señalada el municipio al indicado profesor.

Remitir á informe de la Junta local de primera enseñanza de S. Cristóbal de Tosas, el escrito de la maestra referente al local de la escuela, previniéndole, que si es verdad lo que dicha interesada consigna en el escrito de referengia, disponga inmediatamente las obras de reparación necesarias, procurando al mismo tiempo que no se interrumpa la enseñanza.

Trasladar á la maestra de Vilanant, la comunicación del Rectorado sobre-

seyendo el expediente instruido contra dicha interesada.

Prevenir al alcalde de Tossa, remita testimonio del acuerdo tomado por el Ayuntamiento relativo á la suspensión de la Ayudantía de la escuela pública de niños.

Significar al Juzgado de primera instancia de La Bisbal, que en fecha 6 del indicado mes, el alcalde de Montrás remitió al Presidente de esta Corporación certificado del acuerdo tomado por la Junta local de primera enseñanza de dicho pueblo, para dejar cesante al maestro del mismo.

Aceptar, como interina provisional de la escuela pública de niñas de Aiguaviva, á doña Rosa Quintana.

Nombrar una comisión de tres Vocales á fin de que estudiando definitivamente la instancia que don Luis Ibero, ha elevado á la Dirección general referente á su nombramiento para la escuela de niños de Riudellots de la Selva, proponga lo que considere justo y conveniente.

Reclamar á don Joaquín Marqués la certificación del Registro de última voluntad para certificar que su difunta esposa, ex-maestra de Ullastret, no otorgó testamento, así como otra del Registro civil para acreditar que no dejó sucesión.

Remitir al Rectorado la instancia de D. Pedro Ramió Alsina, referente á la provisión de la escuela de niños de S. Aniol de Finestras, significando que esta Junta opina es improcedente lo que solicita dicho interesado, puesto que la escuela de referencia fué provista con don Andrés Rueda con fecha 27 Marzo último, habiendo tomado posesión en 5 abril siguiente, y cesado en 30 de dicho mes por pase á otra; y que por consiguiente está consumido el turno y debe anunciarse nuevamente.

Expedir los libramientos de los pueblos que han ingresado atenciones de primera enseñanza desde la última sesión, á saber: Castelló de Ampurias, Pont de Molins, Llers, Sau, Serriá, San Daniel, Sta. Eugenia, Viladesens, Campllonch, Porqueras, Esponellá, Cerviá, Vilopriu, La Escala, Amer, Bescanó, Vilademat, Vilademuls, Vilahür, Colomé, Regencós, Pals, Foxá, S. Juan de Palamós, Palau Sator, Peratallada, Casabells, S. Aniol de Finestras, Beuda, Oix, Setcasas, Das, Sils, La Sellera, Susqueda, Hostalrich y San Hilario.

La Junta quedó enterada. Del cese del maestro interido de Vilallobent, Sr. Vigo, y de haberse cerrado las escuelas de Mollét á causa de la enfermedad «garrotillo».

CORREO EXTRANJERO.

Entre los españoles que recientemente han sido recibidos por nuestra Familia Real proscripta, tenemos noticia del presbítero señor Arróspide, que hoy regenta la extensa parroquia de Mercedes en la República del Uruguay, y que procedente de Tierra Santa y de Roma, se detuvo días pasados en Viareggio por breves horas.

Su visita á la Tenuta tuvo lugar el día del Corpus, queriendo la casualidad que el señor Arróspide llegase precisamente en el momento mismo en que toda la Real Familia asistía á la Misa solemne en la que la Infanta Doña Alicia dirigía á los cantores, y el coronel Ortigosa, músico distinguidísimo, acompañaba al órgano.

El señor Arróspide habla, antes de recibir las sagradas órdenes, mi-

RELOJERIA DE FORGAS

7, ZAPATERIA VIEJA, 7, (Frente al Correo.)

Completo surtido de Relojes de todas clases y sistemas al alcance de todas las fortunas, así como cadenas y demás artículos anexos á la Relojería.

SEGURIDAD, PERFECCION, ECONOMIA.

tanto en las ventas como en las recomposiciones en las garantías que ofrece este establecimiento.



Esta clase de Relojes, construidos por una de las más acreditadas Fábricas del extranjero y exclusivamente para mi casa, reúnen á la bonita forma de sus cajas de solidez y buena construcción en sus máquinas, á todo lo cual se debe marchen con tanta exactitud.

En dicho establecimiento encontrarán toda clase de Relojes de Pared tanto en cuadros como en Reguladores. —8

Fábrica de muebles de todas clases

movidos al vapor en S. Martin de Provencals.

almacén y despacho **FERNANDO VII, N.º 34** precios baratísimos

Barcelona. 8

especialidad en camas de Viena, somiers, balancines y toda clase de **MUEBLES PARA TORRES.**

HERNIAS TRENCATS

Detención, alivio y curación radical de las hernias (trencats) se obtiene por medio del braguero mecánico regulador acompañado del parche inventado por el especialista **Sr. PALAU**; recomendado por todas las eminencias médicas y premiado en la Exposición de Barcelona, con Real privilegio.

Calle Ancha, 12 y 14, al lado de la iglesia de la Merced, BARCELONA

Consultorio Ortopédico de 8 á 1 y de 3 á 8.

Gran fábrica de Hielo á vapor

PRENSA--4--GERONA

UNA BOTELLA FRAPPÉE

15 CÉNTIMOS

POR ABONOS GRANDES REBAJAS

Hielo á precios reducidísimos.

IMPRESOS en esta Imprenta se hacen de todas clases á precios económicos.

alma de S. S. los rechaza; esa voluntad rebelde no quiere la gracia, y se necesita, para que S. S. la acepte, darle un toque de gracia como el que recibió San Pablo en el camino de Damasco.

Yo veo, señor presidente del Consejo, que su señoría con este ingenio que le reconozco, ha querido colocarme en duro aprieto al suponer que yo había sido proclamado en domingo; pero sin duda la Providencia, que vela por mí... (*El Sr. Presidente del Consejo de Ministros*: Votado; he hablado del día de la elección.) Es que yo he sido proclamado al día siguiente del escrutinio en los demás distritos.

Hay aquí aparente contradicción, que no existe en realidad. Su señoría se refería á la votación, y yo al escrutinio; tiene S. S. razón; fui votado el domingo; pero como quiera que yo soy defensor de los principios católicos, y como al fin no creo que sean cosa servil los trabajos electorales, sobre todo cuando el día le impone el Gobierno, creo que bien pueden tener lugar en día festivo. Pero este jueves es muy singular; se trata de aquel jueves que en el refrán se le coloca con los otros dos más grandes del año, Corpus-Christi y Jueves Santo; de modo que no apliquéis el del domingo á una fiesta excepcional que es de las más grandes del año. (*El Sr. Calbetón*: El Domingo es la mayor fiesta de todas.) No voy á entrar aquí en un debate sobre festividades religiosas, aunque podía contestar al diputado que me interrumpe; pero esto está fuera del debate. Voy á decir al Sr. Sagasta que él, que aparentemente mira con ternura á los diputados noveles, por más que después los clava la garra, me recuerda á aquel jansenista del que decía Voltaire que era un tigre, pero con ojos de ternera. (*Risas*).

No voy á emprender una lucha, que sería extremadamente desigual combatiendo yo con un gigante de la tribuna, tan avezado á las lides parlamentarias. S. S. jugaría conmigo, porque S. S. es un león, y yo no soy más que una especie de aguilucho, que viene aquí á ensayar el vuelo. Así, pues, no quiero prolongar este debate, sobre todo cuando leo en la cara del señor presidente de la Cámara cierta impaciencia, y temo mucho oír el sonido de la campanilla; pero la obligación, que es primero que la devoción, y el interés que yo tengo por la salvación del señor Sagasta, me ha obligado á hacer esta tentativa, para ver si por lo menos conseguía que se limitara la